

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОКА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 71 (10179)

Среда, 10 апреля 1957 года.

Цена 20 коп.

Партийное руководство комсомольскими организациями

Под руководством партийных организаций в коммунистическом строительстве вместе со всем народом активно участвуют комсомольцы, наша молодежь.

Сколько замечательных дел сделано руками комсомольцев, юношей и девушек! Молодые патриоты вместе со всем народом строят мощные электростанции, новые фабрики и заводы, возводят жилые дома в городах и селах, создают замечательные машины. Комсомольцы, молодежь горячо отличились на мероприятиях партии и правительства по крупному подъему сельского хозяйства. Героические дела комсомольцев и молодежи на освоении целинных земель яркой страницей войдут в историю.

Возьмите любое предприятие, любой колхоз, любую МТС нашей области, и всюду вы увидите самоотверженный труд молодежи. Со все нарастающей энергией разгорается социалистическое соревнование в честь 40-летия Великой Октябрьской революции.

Но было бы ошибкой не заметить, что многие комсомольские организации работают в отрыве от коренных задач предприятий, колхозов, МТС, учреждений. Нередко организации ВЛКСМ слабо занимаются воспитанием молодежи, проводят мимо фактов нарушения трудовой дисциплины, невыполнения производственных норм и заданий, не выдвигают перед партийными организациями и хозяйственными руководителями предложений, направленных на устранение недостатков в работе предприятий, колхозов, МТС и учреждений. Многие комсомольские организации учебных заведений слабо борются за высокую успеваемость, за воспитание высокой сознательной дисциплины среди учащихся школ, техникумов и студентов вузов.

Есть у нас также комсомольцы, которые со скучающим видом вздыхают о романтике прошлого и не видят трудовых будней комсомола, молодежи, овеянных романтикой борьбы за построение коммунизма. Некоторые юноши и девушки проявляют лживые настроения.

Значительная часть комсомольских организаций ослабила внимание к идейной закалке молодежи. Нередко комсомольские организации не ведут наступательной борьбы против проявлений буржуазной идеологии, слабо воспитывают молодежь в духе большевистской бдительности.

Все эти крупные изъяны в воспитательной работе с молодежью являются следствием того, что многие партийные организации ослабили руководство организациями ВЛКСМ. Вместо того, чтобы заниматься воспитанием молодежи конкретно, по существу, нередко отдельные партийные организации сводят свою роль к даче общих указаний.

На прошедшем недавно пленуме Колпашевского горкома КПСС отмечались серьезные недостатки в руководстве комсомольскими организациями. Партийные организации Песчанского лесопункта Колпашевского лесхоза, судорожно и другие не уделяют необходимого внимания комсомольским организациям, мало занимаются воспитанием молодежи. Некоторые секретари парторганизаций, коммунисты редко бывают на комсомольских собраниях, не выступают перед молодежью.

Есть факты, когда партийные организации не выкажут в состоянии идейно-воспитательной работы среди комсомольцев, молодежи. В комсомольской организации Тимирязевского лесхоза 50 комсомольцев. В кружке текущей политики учится только 18, а остальные комсомольцы нигде не учатся. Молодежь, не состоящая в комсомоле, совсем не охвачена политической учебой. Партийное бюро лесхоза не помогло комсомольской организации наладить идейное воспитание молодежи. Не случайно, что здесь можно встретить с молодыми людьми, которые ведут праздный образ жизни, пьянствуют, хулиганят.

XV съезд КПСС потребовал от партийных организаций, чтобы они проявили больше заботы о создании необходимых условий для проведения воспитательной, культурно-массовой работы с молодежью, обеспечили еще более активное участие комсомольцев и всей советской молодежи в государственном, хозяйственном и культурном строительстве, во всей общественно-политической жизни страны.

Задача состоит в том, чтобы неустанно воспитывать советскую молодежь в

духе безавветного служения Родине и преданности Коммунистической партии, в духе пролетарского интернационализма, нерушимой дружбы народов СССР, прививать молодежи лучшие качества советских людей — любовь к труду, коллективизм, товарищество, бодрость, бесстрашие, уверенность в победе нашего дела, готовность преодолеть любые трудности и препятствия.

Идейно-воспитательная работа среди комсомольцев и молодежи требует повседневного внимания партийных организаций. Нельзя забывать, что нынешнее поколение молодежи не прошло той суровой школы революционной борьбы и закалки, не испытало тех лишений и трудностей, которые выпали на долю старшего поколения. Поэтому не случайно некоторые молодые люди плохо представляют, какой ценой, какой кровью и потом завоеваны те условия, в которых они сегодня живут, считают, что так было всегда, что это само собой разумеется, и порой не ценят великих достижений советского народа.

Прошедший недавно IV пленум обкома КПСС, обсудивший вопрос «О неудовлетворительном состоянии политической работы среди интеллигенции в Томской областной партийной организации», обязал партийные органы и первичные парторганизации усилить воспитательную работу среди трудящихся, решительно вести борьбу против буржуазной идеологии. Пленум потребовал ликвидировать запущенность в политико-воспитательной работе среди студентов и учащихся, повседневно руководить комсомольскими организациями.

Надо усилить воспитание молодежи на славных революционных и трудовых традициях советского народа и Коммунистической партии. К этой работе надо широко привлечь ветеранов революции, старых коммунистов, рабочих, участников гражданской и Великой Отечественной войн. При Томском горкоме ВЛКСМ создан и развернул свою работу совет старейших, куда вошли старые коммунисты, участники революционных событий, гражданской и Великой Отечественной войн. Они встречаются с молодежью промышленных предприятий, учебных заведений и учреждений, рассказывают о революционных и трудовых традициях советского народа и Коммунистической партии, воспитывают молодежь на героике сегодняшнего дня советских людей. Надо, чтобы такая работа проводилась в каждой комсомольской организации.

Партийные организации призваны обеспечить решительный поворот всех комсомольских организаций к более активному участию в государственном, хозяйственном и культурном строительстве. Это значит — надо опираться на комсомольские организации, как на своих помощников. Надо помочь комсомольским органам отделиться от канцелярско-формальных методов работы: поменьше писать бумаг, поменьше заседаний и совещаний, побольше практического дела. Вовлечь всю молодежь в повседневный активный труд по строительству коммунистического общества — в этом суть коммунистического воспитания.

Необходимо быстрее устранить недостатки в идейно-политической работе среди молодежи, помочь комсомольским организациям в выполнении постановления Пленума ЦК ВЛКСМ об улучшении идейно-воспитательной работы комсомольских организаций среди комсомольцев и молодежи. Важность задач обязывает партийные организации руководить пропагандой среди молодежи особенно внимательно и систематически. С молодежью должны работать лучшие пропагандисты партийных организаций, люди, понимающие творческий характер марксизма-ленинизма, умеющие найти подход к молодежи. Необходимо коренным образом улучшить идейно-политическую работу среди студенчества.

Для того, чтобы правильно руководить комсомольскими организациями, партийным работникам нужно глубже выныкать в их деятельность, чаще бывать среди молодежи. Без этого неизбежно получается распространение заседательская практика руководства: заслушивают отчет секретаря комитета комсомола, примут общее постановление и на этом «руководство» заканчивается.

Комсомольским организациям нужны постоянная помощь, повседневное вдумчивое направление, систематическое партийное руководство.

150-ТЫСЯЧНЫЙ МИТИНГ В ГОРЬКОМ

ГОРЬКИЙ, 8 апреля. (ТАСС). Сегодня на площади Минина и Пожарского состоялся митинг трудящихся, посвященный итогам закончившегося здесь совещания работников сельского хозяйства автономных республик и областей восточной части нечерноморской полосы Российской Федерации.

Вместе с делегациями Марийской, Мордовской и Чувашской АССР, Арамазской, Горьковской и Кировской областей на площади собралось около 150 тысяч горьковчан.

С речами выступили секретарь Горьковского обкома партии Н. Г. Игнатов, литейщик автозавода имени Молотова А. В. Харламов, ректор Горьковского государственного университета В. И. Широков, председатель колхоза имени Ворошилова, Яльчинского района, Чувашской АССР В. И. Зайцев.

На митинге выступил с речью тепло встреченный трудящимися Первый секретарь Центрального Комитета КПСС тов. Н. С. Хрущев.



Никита Сергеевич ХРУЩЕВ

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР
О награждении Первого секретаря ЦК КПСС Героя Социалистического Труда Хрущева Н. С. орденом Ленина и второй золотой медалью „Серп и Молот“

Отмечая выдающиеся заслуги Первого секретаря Центрального Комитета КПСС товарища Хрущева Н. С. в разрабатке и осуществлении мероприятий по освоению целинных и залежных земель, награждать товарища Хрущева Никиту Сергеевича орденом Ленина и второй золотой медалью „Серп и Молот“.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ВОРОШИЛОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
8 апреля 1957 г.

Зональное совещание работников сельского хозяйства в Горьком

ГОРЬКИЙ, 8 апреля. (ТАСС). Сегодня закончилось свою работу зональное совещание работников сельского хозяйства.

Председатель колхоза имени Тимирязева, Котовского района, Горьковской области, тов. Виноградов в своем выступлении рассказал о путях подъема общественного хозяйства. Эта сельхозартель недавно была самой отстающей в области, а сейчас она уверенно идет вперед. Основными движущими силами роста хозяйства являются предоставленное колхозам право самостоятельного планирования и внедрение принципа материальной заинтересованности. Действенность этого принципа тов. Виноградов показал на конкретном примере работы сестер Хализовых — доярки и свиноварки. В прошлом году они заработали 2.207 трудодней и получили по основной оплате около трех тонн зерна, более четырех тонн картофеля; в порядке дополнительной оплаты свыше тонны молока, много мяса, поросят и т. д. Если всю полученную продукцию перевести на денежное исчисление, то сестры Хализовы заработали более 30 тысяч рублей.

«Колхозники почувствовали», — говорит тов. Виноградов, — силу так щедро оплачиваемого общественного труда. Именно это позволило нашей сельхозартели в течение года произвести молока на 100 гектаров земельных угодий 315 центнеров. Три года назад мы получили всего 60 центнеров молока. В текущем году колхоз произвел молока на 100 гектаров земельных угодий не менее 400 центнеров, мяса — 53 центнера, в

том числе свинины — 40 центнеров на 100 гектаров пашни.

Прогрессивная дополнительная оплата в колхозе имени Тимирязева введена не только в животноводстве, но и на возке навоза и торфа, силосовании и других важнейших сельскохозяйственных работах.

Агроном тов. Васильева из колхоза имени Ворошилова, Яльчинского района, Чувашской АССР, на ярких примерах показала, как неизмеримо возросли экономика и культура колхоза после сентябрьского пленума ЦК КПСС. За три года производство сельскохозяйственных продуктов здесь возросло более чем в два раза, денежные доходы утроились. Средняя урожайность зерновых за 10 лет составила 18 центнеров с каждого гектара. В 1956 году урожаивольцы получили на 100 гектаров угодий 57 центнеров мяса, в том числе 47 центнеров свинины на 100 гектаров пашни. Колхозные животные добились высокой продуктивности скота и напояли за год 3.235 килограммов молока от коровы, получили по 142 яйца на курицу-несушку. Достигнутые успехи — результат высокой агротехники и применения передовых методов ведения хозяйства, правильной организации и оплаты труда.

Плодотворно сказалось на деятельности хозяйства самостоятельное планирование.

Тов. Васильева указала, что с переходом на оплату труда председателя колхоза и бригадиров в зависимости от ценности полученной продукции уже сейчас большое внимание уделяется планированию и учету. Колхоз в ближайшее время

Президиум ВЦСПС о подготовке к празднованию 40-летия Великой Октябрьской социалистической революции

Президиум ВЦСПС принял постановление, в котором определены задачи профсоюзов по подготовке к празднованию 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Советский народ, указываясь в этом решении, с огромным воодушевлением и единым сердцем воспринял Постановление ЦК КПСС о подготовке к празднованию 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. По всей стране с новой силой развертывается всенародное социалистическое соревнование в честь 40-й годовщины Октября. Трудящиеся стремятся отметить эту знаменательную дату новыми успехами, дальнейшим подъемом экономического могущества и культуры нашей Родины.

Советские профсоюзы, объединяющие в своих рядах более 45 миллионов рабочих и служащих, проводят под руководством Коммунистической партии большую работу по мобилизации широких масс трудящихся на борьбу за осуществление задач коммунистического строительства.

Осуществление мероприятий, намеченных в решении февральского Пленума ЦК КПСС и в тезисах доклада товарища Хрущева «О дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством», обеспечит новый подъем народного хозяйства нашей страны и на этой основе дальнейшее повышение жизненного уровня трудящихся.

Президиум ВЦСПС обязал ЦК, республиканские, краевые, областные комитеты и советы профсоюзов, а также первичные профсоюзные организации развернуть подготовку к проведению 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, как в всенародном празднике, имеющем международное значение, под знаком мобилизации творческой активности миллионов масс рабочих и служащих на успешное превращение в жизнь исторических решений XX съезда КПСС.

Профсоюзные организации обязаны всемерно поддерживать инициативу рабочих, инженеров и техников промышленности, транспорта, работников МТС и совхозов по организации и широкому развертыванию всенародного социалистического соревнования в честь 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Профсоюзным организациям предложено устранить недостатки в руководстве социалистическим соревнованием, способствовать развитию самого главного в соревновании — инициативы и самостоятельности масс. Считать неправильным, говорить в постановлении Президиума ВЦСПС, что на некоторых предприятиях перестали практиковать принятие индивидуальных обязательств. Необходимо

особое внимание обратить на организацию и развертывание индивидуального социалистического соревнования, являющегося действенной формой развития творческой инициативы масс. Следует шире развернуть соревнование между цехами, бригадами и родственными предприятиями.

Профсоюзным организациям рекомендовано на всех промышленных предприятиях, транспорте и стройках, в совхозах и машинно-тракторных станциях во втором квартале нынешнего года провести совместно с хозяйственными организациями общественные смотры режима экономии; организовать по отраслям промышленности и предприятиям, областям и районам общественный смотр, конкурс на лучшую постановку работы по рационализации и изобретательству; развернуть массовое движение рабочих и служащих за повышение культуры производства, направленного на улучшение организации рабочих мест, механизацию тяжелых и трудоемких процессов, оздоровление и облегчение условий труда, наведение чистоты и образцового порядка в производственных и бытовых помещениях.

Президиум ВЦСПС обязал профсоюзные организации провести массовый смотр работы клубов, домов и дворов культуры, библиотеки и красных уголков, обеспечить повышение идейного уровня всей деятельности культурных учреждений и усиление пропагандистской и политико-воспитательной работы в массах. В клубах, красных уголках и общежитиях освещать важнейшие политические события периода подготовки и проведения Октябрьской социалистической революции, популяризировать великую организующую и преобразующую роль партии и ее вождя В. И. Ленина, использовать в этих целях средства наглядной агитации, выставки по различным вопросам истории Октября, устраивать диалектикой по вопросам международного и внутреннего положения Советского государства, о всемирно-историческом значении Великой Октябрьской социалистической революции, о роли Коммунистической партии в строительстве социализма и коммунизма.

Профсоюзным организациям и культурно-просветительным учреждениям, указываясь в постановлении Президиума ВЦСПС, необходимо уделять особое внимание усилению работы среди молодежи и детей: проводить встречи молодежи с участниками революционных событий, старыми большевиками, ветеранами гражданской и Отечественной войн; организовывать кинопоказы, демонстрируя лучшие кинопроизведения, посвященные Октябрьской революции, социалистическому строительству нашей страны; широко пропагандировать труды В. И. Ленина, собрания партийных документов, воспоминания участников Октябрьского вооруженного восстания, книги об организаторской деятельности Коммунистической партии, о победе социалистической индустриализации и колхозного строя, о ленинской национальной политике, о развитии советской культуры и науки.

В дни празднования 40-летия Великой Октябрьской революции организовать показ лучших коллективов художественной самодеятельности в Москве, в столицах союзных республик, на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях.

Намечено повсеместно провести спартакиады коллективов физкультуры, массовые кроссы, туристские походы. В честь 40-летия Октября будет проведена спартакиада крупнейших заводов и фабрик, шахт, строек и спортивных праздники в городе Москве с участием сильнейших спортсменов профсоюзов.

Накануне праздника на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях намечено провести торжественные собрания рабочих и служащих, посвященные сороковой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Президиум ВЦСПС призвал все профсоюзные организации, всех членов профсоюзов, рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих еще выше поднять творческую активность, встретить 40-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми производственными победами и достижениями во всех областях хозяйственного и культурного строительства.

В СОЮЗЕ КОМПОЗИТОРОВ СССР

8 апреля состоялся первый пленум правления Союза композиторов СССР, избранный на втором Всесоюзном съезде советских композиторов. Пленум избрал секретариат Союза композиторов СССР, в который вошли: Т. Н. Хренников (первый секретарь), С. В. Ахсюк, Б. Ф. Давыдов, Н. Г. Жиганов, М. О. Зарин,

Д. Б. Кабалевский, Б. Х. Бужмаев, А. Г. Новиков, В. П. Соловьев-Сейд, О. В. Такишивили, А. И. Хаучатурян, Ю. А. Шапкин, Д. Д. Шостакович.

Состоялся также пленум ревизионной комиссии, на котором председателем избран Ф. Е. Юзвильский, заместителями В. Г. Фере и Г. С. Домбав. (ТАСС).

Проверяем Кожевниковский район

Посевные работы в нынешнюю весну в Кожевниковском районе будут проходить в более трудных условиях; придется произвести большое количество внесевяпани. Это требует особенно тщательной подготовки материальных средств, четкой организации дела.

Колхозы района обеспечены семенами зерновых культур, в основном закончен ремонт техники. Но есть много недостатков, которые в конечном счете могут затормозить ход сева, если сейчас не принять решительных мер к устранению недостатков.

В колхозах недостает 644 центнера семян льна-долгунца, однако обмолот льна до сих пор не закончен. В основном все семена зерновых культур имеют хорошую всхожесть, но засорены. Только 11,6 процента семян пригодны к посеву, остальные требуют очистки от сорняков. Более 20.000 центнеров семян пшеницы заражены твердой головней. Зараженные партии зерна необходимо протравить, и работу эту нельзя откладывать. Многие партии семян пшеницы имеют влажность ниже 17 процентов, их можно обрабатывать сухими ядохимикатами (гранозаном, препаратами ПД и АВ), но пока эта работа ни в одном колхозе не начата. Глав-

Все ли у вас готово к весеннему севу?

НУЖНО ЕЩЕ МНОГОЕ ДОДЕЛАТЬ

Неблагополучно в районе с подготовкой техники к полевым работам. Выпущенные из ремонта тракторы и сельскохозяйственные машины имеют много дефектов. Например, у отдельных тракторов не подтянуты болты крепления головки блока, крышки коробки передач, кожула привода шивна, сошки рулевого управления и т. д.

Во всех МТС у части плугов нет предплужников, не заделаны заподлицо болты лемехов и отвалов, не отрегулированы автоматы, у многих плугов слабо закреплены болты отдельных деталей. У культиваторов, прошедших ремонт, также обнаружено много дефектов. У дисковых лущильников полностью перебраны батареи и заточены диски. Не меньше дефектов и у выпущенных из ремонта сеялок. Например, у отдельных сеялок не заменены неисправные, выщербленные катушки высевочного аппарата, не хватат семяпроводов, не отрегулирована расстановка дисков.

Ювалинская и Уртмаская МТС не выбрали с нефтебазы зааражненные им

горючие и смазочные материалы для весеннего сева. Подготовка и вывоза удобрений в колхозах организованы плохо. На поля вывезено навоза только 4.930 тонн. Колхозы «Новый путь», имени Карла Маркса не вывезли навоза ни одной тонны. Мало заготовлено золь, птичьего помета и куплено минеральных удобрений.

Много организационных недостатков. Машинно-тракторные станции еще не со всеми колхозами заключили договоры на производство работ в 1957 году, не закончили формирование тракторных бригад и составление производственных годовых заданий для них. Во многих сельхозартелях не имеется планов на весенний сев.

До весеннего сева остались считанные дни. Кожевниковские хлеборобы должны быстро устранить недостатки в подготовке к севу.

Рейдовая бригада газеты «Красное Знамя»:

П. ЗВОНКОВ, главный агроном инспекции растениеводства облсельхозуправления.

Н. РОМАШОВ, механик Уртмаской МТС.

Ф. ЕГОРОВ, механик Ювалинской МТС.

Трудящиеся широко обсуждают тезисы доклада тов. Н. С. Хрущева „О дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством“

ВСЕНАРОДНОЕ ОДОБРЕНИЕ ТЕЗИСОВ ДОКЛАДА тов. Н. С. ХРУЩЕВА

Всесоюзным решением встретили советский народ решение партии и правительства вынести на всенародное обсуждение вопрос о дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством. Об этом говорят многочисленные собрания, проходящие по всей стране, на которых трудящиеся активно обсуждают тезисы доклада тов. Н. С. Хрущева, внося конкретные предложения, направленные на лучшее решение задач, поставленных перед страной.

В обстановке большой политической активности проходят собрания трудящихся Украины. Ряд практических предложений по улучшению руководства предприятиями был высказан на собрании в механическом цехе Киевского завода имени Горького. Необходимо покончить с мелочной опекой над предприятиями, сказал здесь начальник отдела снабжения завода тов. Тендицкий. Обыкновенные лопаты, вилы, замки, которые в Киеве имеются в избытке, завод получает только централизованным порядком из Москвы, Свердловска, Горького. Начальник марганцевого цеха № 3 завода имени Петровского в Днепротровске тов. Социч предлагает создать одну на весь экономический район организацию, которой поручить ремонт всех металлургических печей — доменных, мартеновских, нагревательных в прокатных цехах и др.

Трудящиеся страны, одобряя намеченные партией и правительством мероприятия, вскрывают резервы для дальнейшего

подъема социалистической экономики, внося дельные предложения. Так, например, в системе Министерства промышленности продовольственных товаров Таджикистана имеется 53 предприятия. Кроме аппарата министерства, этим предприятиями руководят еще шесть трестов и главков. Начальник планово-производственного отдела этого министерства тов. Кузнецов предлагает все мелкие предприятия передать местным Советам, а для руководства остальными создать два главка — в Сталинабаде и Ленинабаде.

Актуальный вопрос подняла на собраниях рабочих Ашхабадской трикотажной фабрики начальник красильного цеха тов. Создатова. Чтобы постоянно улучшать качество продукции, расширить ее ассортимент, сказала она, требуется знание новейших достижений технологии производства. За такой помощью мы вынуждены обращаться в Москву, в научно-исследовательский институт легкой промышленности. Т. Создатова предлагает в одном из создаваемых экономических районов республики Средней Азии организовать филиал этого института.

Большую активность в обсуждении тезисов доклада тов. Н. С. Хрущева проявляют трудящиеся индустриального района. Они высказываются за создание Чкаловского промышленного экономического района. Промышленность области представлена крупнейшими в Союзе предприятиями никелевой, медно-серной, высококачественной черной металлургии. Этот район по запасам полезных ископа-

емых имеет большое будущее, так же и в нефтяной, газовой, химической, угольной промышленности. В Орске, Челябинске строятся и строятся крупные машиностроительные и станкостроительные заводы. На базе высококачественных природодефицитных черных и различных цветных металлов можно создать еще более мощное машиностроение. Организация отдельного промышленно-экономического района будет содействовать также ускорению освоения огромных резервов развития сельского хозяйства.

В Архангельске в областном комитете партии состоялось совещание научных работников, преподавателей вузов города, сотрудников научно-исследовательских учреждений. Внимание собравшихся привлекла схема будущего Совнархоза Архангельского экономического района. Здесь намечается создать восемь отраслевых управлений.

Одобрив мероприятия партии и правительства, собравшиеся высказали свои соображения по построению экономического района. Директор лесотехнического института Коперин считает, например, что экономический район европейского Севера должен быть более обширным. В состав его, кроме Архангельской, следует включить восточную часть Вологодской области и Коми АССР.

Многие важные предложения вносят машиностроители Узбекистана и Крайнего Севера, металлурги Сталинска, трудящиеся Пензы и других городов.

(ТАСС).

Сделать более совершенным руководство производством

Опубликованные тезисы доклада тов. Н. С. Хрущева «О дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством» широко обсуждаются среди научных работников Томского политехнического института. На объединенном заседании кафедр истории КПСС, политической экономии, экономики промышленности и организации предприятий в ходе обсуждения были высказаны предложения по улучшению управления промышленными предприятиями.

Создание в экономических районах Совнархозов и в их составе отраслевых объединений и трестов, приближенных к промышленным предприятиям, должно по возможности изменить и структуру управления в промышленном предприятии. Целесообразно сократить число функциональных отделов, таких, как планово-экономический, отдел труда и заработной платы, финансово-объемной и т. д. Существующие сейчас функциональные отделы на заводах громоздки, в них занято много людей, и в то же время количество высококвалифицированных специалистов недостаточно.

Положительный опыт перестройки управления промышленными предприятиями имеется уже в ряде отраслей народного хозяйства, например, в нефтяной промышленности, когда функциональные отделы созданы только в комбинате и отсутствуют при заводоуправлении. Это привело к значительному сокращению штатов, снизило обязательные расходы и дало возможность по-настоящему загружать работников функциональных отделов в комбинатах.

В связи с ведомственными барьерами в управлении промышленностью нередко в одном городе целесообразно создается промышленные предприятия, близкие по профилю производства или даже одноотраслевые. Нам представляется, что такие предприятия следует там, где это возможно, объединять, иметь одно заводоуправление, сохраняя при этом количество подсобных и вспомогательных цехов. Это будет способствовать не только сокращению управленческих и других расходов, но и более успешному внедрению новой техники, так как даст возможность усилить конструкторские и другие производственные отделы. Опыт работы, например, пяти Часов-Ярских огнеупорных заводов, имеющих одно заводоуправление, подтверждает правильность этого мероприятия.

В работе промышленных предприятий большое внимание должно уделяться лучшему использованию внутрипроизводственных резервов. Этому в значительной степени способствует правильная организация специализации и кооперирования. В связи с созданием в экономических районах трестов, комбинатов и других хозяйственных объединений, подчиненных Совнархозам, целесообразно объединить в пределах этих подразделений, например, управление всеми металлообрабатывающими предприятиями

ми соизного значения (заводы машиностроения, станко-инструментальные, электромашиностроительные, приборостроительные и т. д.). Такое объединение будет способствовать не только специализации промышленных предприятий и целесообразному кооперированию, но и техническому прогрессу, так как даст возможность организовать крупные научно-исследовательские центры, лаборатории, проектные организации вместо имеющих разрозненных научно-исследовательских институтов и их филиалов. Вместе с этим следует поставить вопрос о создании в городах хороших технических библиотек и сосредоточении при них научно-технической информации. В настоящее время научно-техническая информация разбросана по ведомствам и министерствам, научно-исследовательским институтам, нередко одни и те же вопросы дублируются, информация дорого обходится для заводов и поставлена на невысоком организационном уровне.

Нельзя не коснуться вопроса, связанного с перспективами развития ряда отраслей народного хозяйства в Восточной и Западной Сибири. В ближайшие пятилетия огромные природные богатства Сибири — уголь, лес, водная энергия, разнообразное химическое сырье будут использоваться в огромных количествах. Поэтому вопросы рационального комплексного использования сырья, утилизации отходов, рационального и экономного использования топлива, правильной организации в промышленных городах электропотребления, в зависимости от экономичности того или иного вида энергии, требуют глубокого научного разрешения.

Нельзя сказать, что эти вопросы не решаются. Но научные центры, занимающиеся этими проблемами, расположенные в Москве или Ленинграде. Поэтому представляется целесообразным перевод из центра или создание вновь крупных научно-исследовательских учреждений в Сибири. Например, в городе Красноярске на базе крупной лесоперерабатывающей промышленности и в связи с перспективами развития лесохимической промышленности Сибири, целесообразно создать научный центр по лесохимии. В городе Кемерово, на базе развитой химической промышленности и при больших перспективах развития газовой промышленности, целесообразно создание научного центра по комплексному использованию разнообразного химического сырья и топлива (уголь, торф и некоторые другие виды топлива). В городе Новосибирске следует ускорить энергетический институт Западно-Сибирского филиала Академии наук СССР.

Обсуждение тезисов доклада тов. Хрущева позволяет правильно решать вопросы реорганизации управления промышленностью и строительством.

Л. АРИСТОВ, кандидат химических наук, старший преподаватель кафедры экономики промышленности и организации предприятий Томского политехнического института.

Важная задача профсоюзных организаций

Перестройка управления промышленностью и строительством, намеченная в тезисах доклада тов. Н. С. Хрущева «О дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством», потребует коренного улучшения работы профессиональных союзов, повышения их роли в хозяйственном строительстве. Профсоюзные организации обязаны обратить серьезное внимание на такую форму массовой работы, как производственные совещания.

Нам, рабочим, хорошо известно, что производственные совещания — действенная форма участия рядовых труженников в управлении производством. На этих совещаниях выявляются недостатки в работе предприятия, критикуется неряшливые хозяйственники, намечаются меры по улучшению дела.

К сожалению, рабочие собрания и производственные совещания на Томском манометровом заводе проводятся от случая к случаю. За прошлый год было всего пять таких совещаний. Они не готовились, тема их не разрабатывалась.

На заводе много неблагодарных производственных вопросов, и на наших производственных совещаниях есть о чем говорить. На предприятии из-за плохой организации производства есть нарушения технологической дисциплины. Чистота материалов от брака за пятую пятилетку достигла 2,117 тысяч рублей. Затраты материалов на тысячу рублей готовой продукции увеличилось на 98 рублей. Из-за бесхозяйственного использования оборудования на ремонт израсходовано 4,679 тысяч рублей, при общей стоимости его 5,000 тысяч рублей.

На манометровом заводе дружный, работоспособный коллектив. Нужно постоянно развивать его активность, шире развивать критику снизу. Для этого наша заводская профсоюзная организация должна неустойчиво воспитывать и укреплять у наших рабочих и служащих чувство хозяина производства, больше заниматься вопросами социалистического соревнования, разветвления массового движения изобретателей и рационализаторов, контролем за выполнением обязательств по коллективным договорам, за продвижением в жизнь решений, принимаемых на рабочих собраниях, производственных совещаниях рабочих и служащих, вопросами улучшения условий труда и быта рабочих и служащих.

Ф. БУРЦЕВ, мастер штамповочного цеха Томского манометрового завода.

Улучшить материально-техническое снабжение колхозов

Тезисы доклада тов. Н. С. Хрущева «О дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством» как будто не касаются сельского хозяйства. Но они вызвали живой интерес среди сельских труженников. Ведь все мы заинтересованы в дальнейшем развитии промышленности. Да и дальнейший подъем сельского хозяйства зависит от промышленности.

В нашем колхозе имени Ворошилова, Молчановского района, трудоемкие процессы еще плохо механизированы. В марте прошлого года я переехал в колхоз из города и, как механик колхоза, сразу столкнулся с этим недостатком. В колхозе не было своей электростанции. Прежде всего было решено механизировать ток. Тунгусовская МТС помогла колхозу в этом деле, выделив передвижную электростанцию. Результаты мы добились неплохими — если раньше ток обслуживали 35—40 человек, то теперь со всеми работами на нем стали справляться 4—5 человек.

Однако эта электростанция обременяла колхоза дорог. Вопрос о строительстве собственной электростанции назрел остро.

С большим трудом, наконец, нам удалось приобрести паровую электростанцию ЛПВ-1. Она имеет высокий коэффициент полезного действия, экономична и проста в обслуживании. Казалось, появилась возможность внедрить электричество в жизнь колхоза.

Но работать было еще рано. Электростанция мы собрали, установили и пустили, но... механизировать нам удалось еще немного. Не хватало некоторых материалов. Например, провод, в которой установлена электростанция, большая, в длину имеет около 3 километров, и без такого провода при распределении энергии неизбежны большие потери.

Приобрести такой провод оказалось невозможным. Предприятия торговли района и области его не имеют. Электростанция, в которую мы вложили столько трудов и на которую так надеялись, бездействует.

Можно привести немало других примеров, когда колхозы не могут удовлетворить своих потребностей из-за того, что плохо организовано их материально-техническое снабжение. Встречаются и такие факты, когда необходимые товары колхозы приобретают «на стороне», а не через предприятия торговли, и переплачивают втридорога. Значит, эти товары есть, но дело в том, что плохо организовано планирование.

Надо, чтобы необходимые промышленные товары колхозы получали на месте, в районе или области. Это важный вопрос, и им должны заняться Совнархозы экономических районов.

А. ВАСИЛЬЕВ, механик колхоза имени Ворошилова, Молчановского района.

Предложения инструментальщиков

В коллективах цехов и отделов управления завода режущих инструментов широко обсуждаются тезисы доклада тов. Н. С. Хрущева «О дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством». Инструментальщики горячо одобряют мероприятия партии и правительства по перестройке управления промышленностью и строительством.

Обсуждая тезисы доклада тов. Н. С. Хрущева, работники завода режущих инструментов вносят много предложений как по совершенствованию управления своим заводом, так и промышленностью и строительством всей нашей страны.

Главный инженер завода тов. Будничий говорит:

— Мероприятия по перестройке управления промышленностью открывают новые перспективы перед работниками инструментальных заводов нашей страны. При новой организации управления промышленностью обеспечение инструментами промышленности экономических районов упростились. Должен быть решен вопрос о кооперации между заводами, изготовляющими технологическую оснастку и инструментом.

В пределах специализации инструментальных заводов, расположенных на территории экономического района, надо освободить машиностроительные заводы от изготовления нормализованного инструмента. Это возможно при условии роста выпуска инструмента на специализированных заводах.

Большой рост выпуска инструмента на инструментальных заводах может быть достигнут, если при создании экономических районов будет проводиться дальнейшая специализация этих заводов и межрайонное кооперирование при изготовлении инструмента.

Специализация инструментальных заводов страны, проведенная после XX съезда КПСС, позволила поставить изготовление инструмента на реальном уровне, а на ряде участков — поточно-массового производства, что улучшило условия для внедрения специального высокопроизводительного оборудования и автоматизации многих операций.

Мероприятия по совершенствованию управления промышленностью и строительством, изложенные в тезисах доклада тов. Н. С. Хрущева, заставляют глубоко задуматься над вопросами улучшения управления заводом. В частности, надо уточнить вопросы хозяйственного расчета, поднять его роль, найти более эффективные формы материальной ответственности и поощрений за внедрение новой техники, за совершенствование организации производства.

Инженер цеха метчиков тов. Зив предлагает:

— При дальнейшей перестройке управления промышленностью надо в ряде цехов уменьшить аппарат управления, а также количество форм отчетности. Такую же работу надо провести и в аппарате заводоуправлений.

Слесарь цеха сверлов тов. Белин предложил при перестройке управления промышленностью и строительством создать специальные строительные организации по промышленному строительству.

Резьбильщиков цеха нестандартного инструмента тов. Меньшиков считает необходимым при будущей перестройке управления промышленностью объединить некоторые цехи, имеющие родственное оборудование и выпускающие однородную продукцию, например, цех нестандартного инструмента с цехом фрезеров.

Бригадир электромонтеров цеха сверлов тов. Толстикин предложил кооперировать производство крепежных деталей.

Технолог цеха сверлов тов. Алексеев говорит:

— При перестройке управления промышленностью и строительством в направлении, указанном в тезисах доклада тов. Н. С. Хрущева, необходимо создать в каждом экономическом районе завод по изготовлению запасных частей и оборудованию как машиностроительных заводов, так и предприятий сельского хозяйства, строительных организаций и автотранспорта.

Секретарь партийной организации завода тов. Студилов предложил:

— Осуществляя перестройку руководства промышленностью, необходимо улучшить дело распространения всего нового, передового. Я предлагаю при Совете народного хозяйства экономического района создать орган, в задачу которого войдет широкая пропаганда достижений в промышленности и строительстве, полученных на предприятиях всей страны, передача передового опыта новаторов производства, а также техническая информация.

Устранить встречные перевозки

В тезисах доклада тов. Н. С. Хрущева «О дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством» совершенно правильно указывается на то, что недостатки в планировании приводят к многочисленным встречным перевозкам сырья и готовой продукции. Нам, торговым работникам, часто приходится сталкиваться с подобными фактами.

Наш магазин № 27 Томского горпроторга торгует готовым платьем. Товар мы получаем как с томских предприятий, так и с предприятий ряда других областей. На пальто и костюмах стоят марки новосибирских, омских и даже киевских фабрик. Всего из других городов нашей страны на томскую базу «Главторгдес-

д» в прошлом году было завезено товаров на 32,7 миллиона рублей.

Может быть, мощности томских предприятий не хватает на то, чтобы обеспечить торговую сеть области готовой одеждой некоторых видов? Нет, это не так. Одна только швейная фабрика № 5 выпускает в год продукции более, чем на 100 миллионов рублей. В 1956 году фабрика вывезла в Красноярский край, Омскую и другие области продукции на 29,3 миллиона рублей. А ведь у нас есть много швейных предприятий местной и кооперативной промышленности.

Безусловно, некоторые виды готового платья придется и в будущем завозить из других городов. Швейная фабрика № 5 не в состоянии выпускать весь необходимый ассортимент. Но ведь зачастую

вывозятся и вывозятся одни и те же изделия. В первом квартале этого года в другие области из Томска было отгружено на полмиллиона рублей аминных женских пальто. Точно такие же пальто, такого же качества за миллион рублей доданы мы получить на других областях во втором квартале этого года.

Кому нужны эти встречные перевозки, обременяющие государство в сотни тысяч рублей? Никому. Новые формы организации управления промышленностью, новые формы планирования, о которых говорится в тезисах доклада тов. Н. С. Хрущева, устранят путаницу и неразбериху и смогут лучше удовлетворять потребности трудящихся.

А. КОЧЕГУРОВ, заведующий отделом готового платья магазина № 27 горпроторга.

В интересах дальнейшего развития науки

В тезисах доклада Первого секретаря ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущева «О дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством» намечены меры, которые будут способствовать дальнейшему развитию советской экономики.

В настоящее время ведомственные барьеры сказываются не только на работе промышленных предприятий, но и на деятельности научных учреждений. Научная работа ведется в университетах и многочисленных специализированных вузах и вузах, подчиненных разным министерствам, в специальных научно-исследовательских институтах различных министерств и ведомств, наконец, в обширной системе Академии наук СССР с ее филиалами, в академиях национальных республик и отраслевых академиях. Сложившаяся система организации научных учреждений чрезвычайно громоздка, ведет к распылению кадров и параллелизму в работе. Этот параллелизм не может быть в полной мере устранен проводимыми в настоящее время мероприятиями по координации исследований, требующими частого союда конференций и совещаний, отрывающих ученых от научной работы.

Каждое министерство имеет собственные вузы и научные учреждения. Можно это продемонстрировать на примере Министерства рыбной промышленности СССР, которое имеет три вуза — в Москве, Астрахани и Владивостоке, а также всевозможные научно-исследовательские институты: морского рыбного хозяйства и океанографии (ВНИРО — в Москве) и озерно-речного рыбного хозяйства (ВНИОРХ — в Ленинграде). Вузы готовят кадры инженеров-механиков, технологов, судостроителей и по некоторым другим общим специальностям, которые вполне могли бы готовить вузы и других ведомств. Ихтиологов и рыбоокологов могут готовить университеты, база которых в этом отношении в настоящее время используется не полностью. Остается одна специфическая специальность — инженеров промышленного рыболовства, которых действительно нужно специально готовить в системе Министерства рыбной промышленности СССР.

Таких примеров можно привести много и по другим министерствам. Нам кажется, что вместо того, чтобы иметь десятки однородных факультетов или небольших вузов, в которых иногда не хватает квалифицированных научно-педагогических

кадров и необходимой материальной базы, следует объединить некоторые из них, создать более крупные высшие учебные заведения. При этом необходимо пересмотреть их размещение, поскольку большая часть вузов находится в европейской части СССР и особенно в таких городах, как Москва, Ленинград, Киев.

Мы полагаем, что за счет закрытия некоторых мелких ведомственных вузов и исследовательских институтов в западных областях следует укрепить существующие в восточных районах страны и затем уже создавать здесь новые вузы. Это будет содействовать быстрейшему развитию производительных сил в Сибири. Например, биолого-почвенный факультет Томского университета имеет все условия для выпуска в год 100 специалистов, но принимает на него ежегодно лишь 50 студентов.

В настоящее время ставится задача комплексного освоения природных богатств восточных районов страны. Для этого необходимо улучшить подготовку кадров и усилить исследовательскую работу. В пределах таежной зоны Западной Сибири сельское, рыбное, охотничье хозяйство развивается в специфических условиях. Существующие в этой зоне отраслевые сельскохозяйственные, рыбохозяйственные и охотничьи научные учреждения работают разрозненно, тогда как должны работать комплексно. Разработка теоретических и первоочередных проблем преобразования природы под силу лишь крупному комплексному научно-

учреждению. Таким является, например, биологический научно-исследовательский институт, существующий при Томском университете до Отечественной войны. Целесообразно его восстановить.

На базе разрозненных отраслевых научно-исследовательских институтов и станций могли бы быть созданы соответствующие специализированные академии, подобные академиям сельскохозяйственных, медицинских, педагогических наук, существование которых себя вполне оправдывает. Подобным образом должна быть перестроена, например, система рыбохозяйственных исследовательских учреждений, что приведет к сокращению управленческого аппарата и улучшению всей работы, приближению работы ученых к производству. На базе существующих институтов морского, озерно-речного и прудового рыбного хозяйства, которые подчиняются союзному и республиканским министерствам, целесообразно создать единую Всесоюзную академию рыбохозяйственных наук, с отделениями сырьевой базы, техники добычи, технологической обработки, экономики, сети научных институтов и станций, расположенных в основных рыбопромышленных районах страны и на характерных водоемах. Разумно было бы включить в систему Рыбохозяйственной академии и некоторые однородные научные учреждения Академии наук СССР, например, институт биологии водохранилищ в Борке, который в значительной степени дублирует работу Всесоюзного научно-

исследовательского института озерно-речного рыбного хозяйства. В единой системе лучше могут быть использованы кадры, улучшится методическое руководство, исследовательские темы будут решаться быстрее.

Мы коснулись близких нам вопросов организации биологических и рыбохозяйственных исследований. Опубликованные в газетах материалы о ведомственности в практике институтов и некоторых научных учреждений других министерств свидетельствуют о том, что назрел и требует разрешения вопрос улучшения структуры и размещения многих научных учреждений и высших учебных заведений.

При установлении экономических административных районов и создании Совнархозов значительно повысится роль научно-технических работников и специалистов в руководстве хозяйством. Технико-экономический совет при Совнархозе, о котором говорится в тезисах доклада тов. Хрущева, должен быть действенным органом помощи Совнархозу в планировании развития производительных сил района, в проведении производственного кооперирования и т. д. Необходимо глубоко продумать состав этого совета, подобрать в него инициативных представителей различных отраслей народного хозяйства, а также и науки.

Б. ИОГАНЗЕН, профессор Томского университета.

